
1. 다음 중 모양이 다른 하나는 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

쌓기나무 모양을 돌리거나 눕히거나 세워서 다른 모양을 찾아봅
니다.

해설



2. 다음과 같은 모양을 보고 규칙을 바르게 나타낸 것을 고르시오.

① 아래로 내려갈수록 쌓기나무 수가 1개씩 늘어납니다.

② 아래로 내려갈수록 쌓기나무가 엇갈려 있습니다.

③ 아래로 내려갈수록 쌓기나무 수가 2개씩 늘어납니다.

④ 아래로 내려갈수록 쌓기나무 수가 1개씩 늘어나고 엇갈려
있습니다.

⑤ 아래로 내려갈수록 쌓기나무 수가 2개씩 늘어나고 엇갈려
있습니다.

아래로 내려올수록 양끝에 쌓기나무가 1개씩 모두 2개씩 늘어
나는 규칙입니다.

해설



3. 다음 중 비례식은 어느 것입니까?

① 7 × 3 = 21 ② + 2 = 5 ③ 3 × 5 : 5 × 3

④ 3 : 2 = 6 : 4 ⑤ 6 − 2 = 2 × 2

비의 값이 같은 두 비를 등식으로 나타낸 식을 비례식이라고
합니다.
④ 3 : 2 = 3× 2 : 2× 2 = 6 : 4

해설



4. 다음 ( ) 안에 들어갈 내용으로 바른 것은 어느 것입니까?

비 8 : 13에서 8과 13을 비의 (가) 이라 하고,앞에 있는 8을
(나), 뒤에 있는 13을 (다)라 합니다.

① (가)=항, (나)=후항, (다)=전항

② (가)=내항, (나)=전항, (다)=후항

③ (가)=항, (나)=외항, (다)=후항

④ (가)=항, (나)=전항, (다)=후항

⑤ (가)=항, (나)=내항, (다)=외항

8 : 17에서 8과 13을 항이라 하고, 앞에 있는 8을
전항, 뒤에 있는 13을 후항이라 합니다.

해설



5. 비의 성질을 이용하여 비의 값이 같은 비를 만들려고 합니다. 등식이
성립하지 않는 것을 고르시오.

① 16 : 20 = (16 × 2) : (20 × 2)

② 22 : 14 = (22 × 2) : (14 × 2)

③ 15 : 7 = (15 × 2) : (7 × 2)

④ 3 : 9 = (3 × 16) : (9 × 16)

⑤ 5 : 13 = (5 ÷ 0) : (13 ÷ 0)

비의 성질 중 0이 아닌 같은 수를 곱하거나 나누어도 비의 값은
같습니다.
⑤ 0이 아닌 같은 수를 곱하거나 나누어야 합니다.

해설



6. 다음 비례식을 분수의 등식으로 나타낸 것으로 올바른 것을 고르시오.
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①
4

3
=

15

20
②

3

4
=

20

15
③

3

20
=

4

15

④
3

4
=

15

20
⑤

3

15
=

20

4

3 : 4 의 비의 값은
3

4
,

15 : 20 의 비의 값은
15

20
이므로

3

4
=

15

20

해설



7. 안에 알맞은 수를 차례로 바르게 써 넣은 것을 고르시오.

4 : 5 = (4 × 3) : (5 × ) = (4 × ) : (5 × 4)
= (4 × 6) : (5 × )

① 3, 6, 4 ② 3, 4, 6 ③ 4, 3, 6 ④ 4, 6, 3 ⑤ 6, 3, 4

비례식에서 전항, 후항에 똑같은 수를 곱해야 하므로

4 : 5 = (4 × 3) : (5 × 3) = (4 × 4) : (5 × 4)
= (4 × 6) : (5 × 6)

따라서 안에 들어갈 수는 3, 4, 6 입니다.

해설



8. 이익금을 하림이와 수진이가 2 : 7 의 비로 나누어 가지려고 합니다.
수진이는 이익금의 얼마를 가지면 됩니까?
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해설



9. 다음 중 계산을 바르게 한 것은 어느 것입니까?
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해설



10. 안에 들어갈 알맞은 수를 고르시오.
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해설



11. 안에 알맞은 수를 고르시오.
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해설



12. 계산 결과가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 3 ÷ 1

2
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3
③ 7 ÷ 1
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④ 6 ÷ 1

4
= 6 × 4

1
= 24

⑤ 10 ÷ 1

2
= 10 × 2

1
= 20

해설



13. 분수의 나눗셈에서 몫이 자연수인 것을 모두 고르시오.
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해설



14. 다음 중 4.473 ÷ 0.18 과 몫이 같은 것은 어느 것입니까?

① 44.73 ÷ 18 ② 447.3 ÷ 18 ③ 4473 ÷ 18

④ 0.4473 ÷ 18 ⑤ 44730 ÷ 18

소수의 나눗셈에서 나누어지는 수와 나누는 수의 소수점을 같은
자리 수만큼 옮기면 몫은 같습니다. 4.473 ÷ 0.18 = 447.3 ÷ 18

이므로 답은 ②입니다.

해설



15. 다음 중 오른쪽 옆에서 본 모양이 다른 하나는 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

①, ②, ④, ⑤의 오른쪽에서 본 모양은 이고, ③은

입니다.

해설



16. 다음은 쌓기나무로 쌓은 모양을 앞, 위, 옆에서 본 모양대로 그린
것입니다. 어떤 모양인지 고르시오.

① ②

③ ④

⑤

위치에 따른 쌓기 나무를 잘 살펴 봅니다.

해설



17. 아래 모양을 몇 개의 부분으로 나누어 쌓으려고 할 때, 빈 칸에 들어갈
모양은 어느 것인가?

① ② ③

④ ⑤ 답 없음

원래 쌓기나무 모양에서 나누어진 부분을 차례로 지우며 생각해
봅니다.

해설



18. 다음 중 계산 결과가 가장 큰 것은 어느 것입니까?
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해설



19. 넓이가 8
1

7
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해설



20. 다음 나눗셈 중 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 2.46 ÷ 0.6 ② 9.66 ÷ 2.1 ③ 5.16 ÷ 1.2

④ 10.92 ÷ 2.8 ⑤ 8.64 ÷ 2.4

① 2.46 ÷ 0.6 = 24.6 ÷ 6 = 4.1

② 9.66 ÷ 2.1 = 96.6 ÷ 21 = 4.6

③ 5.16 ÷ 1.2 = 51.6 ÷ 12 = 4.3

④ 10.92 ÷ 2.8 = 109.2 ÷ 28 = 3.9

⑤ 8.64 ÷ 2.4 = 86.4 ÷ 24 = 3.6

해설



21. 나눗셈 중에서 몫이 1 보다 작은 것은 어느 것입니까?

① 57.96÷9.2 ② 7.44÷0.6 ③ 8.96÷11.2

④ 21.5÷2.5 ⑤ 1.82÷1.3

몫이 1보다작으려면나눈수가나누어지는수보다커야합니다.
① 57.96 ÷ 9.2 = 6.3

② 7.44 ÷ 0.6 = 12.4

③ 8.96 ÷ 11.2 = 0.8

④ 21.5 ÷ 2.5 = 8.6

⑤ 1.82 ÷ 1.3 = 1.4

해설



22. 다음 나눗셈 중 몫이 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 60 ÷ 2.5 ② 4.8 ÷ 1.5 ③ 8.64 ÷ 0.48

④ 144 ÷ 9.6 ⑤ 26 ÷ 3.25

① 60 ÷ 2.5 = 600 ÷ 25 = 24

② 4.8 ÷ 1.5 = 48 ÷ 15 = 3.2

③ 8.64 ÷ 0.48 = 864 ÷ 48 = 18

④ 144 ÷ 9.6 = 1440 ÷ 96 = 15

⑤ 26 ÷ 3.25 = 2600 ÷ 325 = 8

해설



23. 19.58÷ 8.7 을 자연수 부분까지 구했을 때 검산식으로 바른 것은 어느
것인지 고르시오.

① 8.7 × 2 + 0.18 ② 8.7 × 2 + 2.1

③ 8.7 × 2 + 0.218 ④ 8.7 × 2 + 2.18

⑤ 8.7 × 2 + 0.21

소수의 나눗셈을 계산하여, 몫과 나머지를 확인합니다.
<검산식> : (몫) × (나누는수)+(나머지)= (나누어지는수)
따라서 19.58 ÷ 8.7 = 2 · · · 2.18의 검산식은
8.7 × 2 + 2.18입니다.

해설



24. 다음 나눗셈의 몫과 나머지를 바르게 나타낸 것은 어느 것인지 고르
시오.

① 몫 : 1.8 나머지 : 0.0422 ② 몫 : 1.8 나머지 : 0.19

③ 몫 : 1.8 나머지 : 0.182 ④ 몫 : 1.83 나머지 : 0.042

⑤ 몫 : 1.83 나머지 : 0.422

따라서 몫은 1.8 이고 나머지는 0.182 입니다.

해설



25. 다음과 같은 규칙에 따라 쌓기나무를 쌓았을 때, 열네번 째의
쌓기나무의 개수를 구하시오.

① 33 ② 36 ③ 39 ④ 42 ⑤ 45

첫번 째 : 1 × 3 = 3

두번 째 : 2 × 3 = 6

세번 째 : 3 × 3 = 9

...

3개씩늘어나는규칙이므로열네번째쌓기나무의수는 14×3 =

42(개)입니다.

해설


